



辛丑年三月廿九
2021年5月10日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11811号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

加强工会干部队伍建设 切实撬动工会整体工作 省总工会启动机关干部赴基层蹲点暨2021年“当一周工人、体工会初心”活动

赴基层蹲点 “当一周工人、体工会初心”

本报讯 记者曹晨路 见习记者李凡报道 厚植职工情怀,锤炼过硬本领。省总工会机关干部赴基层蹲点暨2021年“当一周工人、体工会初心”活动动员会于5月8日举行。省总工会党组书记、副主席张才方强调,要通过活动,加强工会干部队伍建设,切实撬动工会整体工作,树立新时代工会干部新形象。

“当一周工人、体工会初心”活动自2019年开展以来,经过持续深化推进,已经成为一项极具浙江工会辨识度、广受各界肯定的“浙工”品牌。今年,根据形势任务发展需要,省总工会赋予活动新的内涵,新的思考、新的任务。结合党史学习教育和全总关于工会机关干部赴基层蹲点的部署,108名省总工会机关干部和直属单位同志将分3批进入企业当工人,与一线工人同吃同住同劳动,并将深入车间、班组开展习近平总书记“五一”重要指示精神和党史宣讲,聚焦非公企业产业工人队伍建设改革工作和基层工会组织建设工作

开展调研,与企业所在乡镇(街道)工会进行工作对接,推动解决一批重点难点问题,引导广大职工群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为“重要窗口”和共同富裕示范区建设贡献智慧和力量。

张才方在动员讲话中提出三点要求。

一是思想认识要再提高,切实把活动的重要意义。工会机关干部赴基层蹲点、参加“当一周工人、体工会初心”活动是增“三性”去“四化”、深化工会改革的需要;是以实际行动践行新时代党的群众路线,增进对职工群众感情的需要;是发扬党的理论联系实际优良作风、改进工作作风的需要;是围绕中心服务大局,助力经济社会发展的需要;是加强干部队伍建设、增强做群众工作本领的需要;是了解掌握基层企业工会实际和职工需求,改进工会工作的需要。

二是队伍建设要再强化,切实增强工会干部的能力素质。要通过活动不断改进思想、改进作风、

改进工作,努力建设一支高素质专业化的工会干部队伍。要不断改进工会干部的思想观念,增强工会干部的职工情怀,强化以职工为中心的工作导向,解决好我是谁、依靠谁、为了谁的立场问题。要不断改进工会干部的作风建设,不忘初心、牢记使命,增强爱岗敬业精神,做到遇到挫折撑得住、关键时刻顶得住,扛得了重活,打得了硬仗,经得起磨难,树立新时代工会干部新形象。要不断提高工会干部的能力素质,深化中层干部能力素质提升工程和“磨刀石”青年干部培养工程,在经济社会发展最需要的地方、在企业生产一线、在职工群众的伟大实践中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨。

三是活动成果要再转化,切实撬动工会的整体工作。把活动打造成为撬动工会整体工作的一个有力支点,把习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述贯彻落实到工会工作各方面、全过程,着力推动工会机关工作重心回归企业、回归工人,着力推动工会参与社会治理工作着眼企业、着眼工人,着力推动工会干部到企业去、到工人中去,进一步聚焦主业、内强素质、外树形



5月8日下午,省总工会机关干部赴基层蹲点暨2021年“当一周工人、体工会初心”活动动员会召开。 记者邹伟锋 摄

象。以活动撬动新时代产业工人队伍建设改革工作,带着改革工作中遇到的难题,深入开展调查研究,在企业职工中努力寻找、思考破解的“良方妙招”,为推进改革工作贡献智慧和力量。要树立系统观念,系统抓、抓系统,以“五大历史使命”为统领,与开展党史学习教育相结合,与推进工会数字化改革、工会工作体系化建设、职工思想政治引领等工作相结合,争做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者、实践者,团结引领广大职工群众为忠实践行“八八战

打造群众身边的 红十字会

我省举办纪念世界红十字日宣传活动

本报讯 记者张浩呈 通讯员李伊平报道 5月8日是第74个世界红十字日,当天省红十字会在浙江音乐厅举办了“红心向党·浙江省纪念5·8世界红十字日暨‘群众身边的红十字会’宣传活动”,通过文艺表演的形式,展现近年来全省红十字系统积极打造“群众身边的红十字会”的成果和红十字就在身边、“救在身边”的典型。省委常委、组织部部长黄建发参加活动。

“十三五”期间,我省红十字事业取得长足发展。党对红十字工作的领导不断加强,市红十字会建立党组实现全覆盖,县级红十字会建立党组达到95.56%,居全国首位;红十字基层组织从不足5000个发展到1.74万个;红十字会员和志愿者队伍不断壮大,均占全国的1/6强。全系统累计募集捐赠款物27.49亿元,居全国前列;其中募集抗疫捐赠款物13.58亿元,位居除湖北以外全国各省级红十字会首位。

培训红十字救护员107.03万名,普及急救知识918.18万人次,在全省公共场所设置AED近4000台,有效助力“平安浙江”“健康浙江”建设。全省累计实现造血干细胞捐献682例,捐献数量实现从“十年百例”到“年超百例”的跨越式发展;全省累计实现人体器官捐献1716例,每百万人捐献率居全国前列,为保护生命和健康作出了应有的贡献。

衢州100亿元授信 助力新乡贤回归创业

本报讯 毛朝阳、毛碧红 开。

衢州100亿元授信,助力新乡贤回归创业。衢州在衢州率先推出针对新乡贤回归创业全周期的“乡贤宝”一揽子融资服务体系,计划五年内提供授信总额100亿元助力创业。

衢州有一大批旅居海内外创业的乡贤。近年来,随着国内和衢州经济的健康发展,很多乡贤想回衢州创业。但在家乡没有抵押物又没有征信记录。回乡创业遇到了瓶颈,怎么办?

衢州市委统战部联合衢州市金控集团、农业银行衢州分行共同推出“乡贤宝”金融服务,主要从回乡项目落地第一天起到发展壮大的每个阶段,为新乡贤人士提供“科技e贷”、“首户e贷”、个人助业贷款等13项融资产品,额度更高、利率更低、期限更长、使用更灵活,能够有效解决新乡贤回归企业融资难融资贵等难点问题。此外,他们还从健康关爱、子女就学、项目代办、创业融资、结对联谊、文化宣传、热线服务等八个方面,以系统化暖心服务举措促进更多新乡贤回归创业。

目前,衢州市金控集团推出以新乡贤为服务对象的信保产品,具体包括小微企业类、个人经营性类、乡村振兴类三款特色产品,担保额度最高1000万元,担保期限一般不超过1年,最长3年,相比其他融资产品,具有额度更高、利率更低、期限更长、使用更灵活等显著特点。首批合作银行为农业银行、金华米业、诚远化工等6家新乡贤企业现场签约授信。

车厢里的劳模服务



姚玉峰劳模团队成员为旅客检查眼睛。

温情提供便捷服务,专业普及护眼知识。日前,中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段姚玉峰劳模团队联合浙江大

学医学院附属邵逸夫医院姚玉峰劳模团队,在列车上开展了一场“劳模工匠献爱心,爱眼护眼健康行”主题公益活动。两支劳模团队在列车上分享了各自的奋斗历程,并用自己擅长的服务,让旅客们感慨这趟列车坐得真值。

陈美芳 摄

学习母亲好榜样



金港讲党 昨日,在温岭市新河镇金港新村文化礼堂,小朋友们向三位特殊的母亲送上鲜花和蛋糕。

当天是母亲节,镇妇联邀请三位荣获全国、省最美家庭荣誉称号和全运会获得自行车赛亚军的优秀女性,分享人生经历,让小学生们感受到榜样母亲的正能量。

通讯员林绍禹 摄

党员就要有党员的样子



潘超宇在画设计草图。

我心向党·韶华不负 践诺终身

■讲述者:潘超宇,浙江省劳模,宁波市优秀共产党员,宁波培罗成股份有限公司首席制版师。
■记者张浩呈 整理

我出生在一个知识分子家庭,父亲是一名地质工程师;母亲是学校校长,高级教师,是一名党员。因为父亲常年在外工作,

我小时候一直跟着妈妈生活。上世纪80年代初,物质生活条件不是很好,有些学生生活比较困难,我妈经常会帮助他们解决一些实际困难。妈妈当时经常跟我讲:我是校长,还是共产党员,这是我应该做的。妈妈的话,让年幼的我对我共产党留下了深刻而美好的印象。

1996年,我进入培罗成从事服装制版工作。制版,是衣服从构想到成品过程中承上启下的重要一环。每一个款式每一个版型都要反复推敲,布料材质如何,上身效果如何,细节往往决定了成败。

虽是同一款职业装,南北方穿衣习惯却不同:职业女装,既要保证版型又要保证舒适度;职业男装,如何在保持美观的同时兼顾实用性,这些问题都要仔细思考。对于企业来说,做好产品,是唯一的选择。对于一线技术人员来说,同样没有第二个选择。

2003年,经过推荐、考察,我和母亲一样,成了一名光荣的共产党员。入党后,我常常告诉自

己,党员就要有党员的样子,工作中一定要发挥出先锋模范作用。

2012年,以我名字命名的“潘超宇技能大师工作室”成立,工作室组建了一支创新团队,开展项目攻关、技术革新、带徒传艺、学习交流等活动。

在培罗成制作一套职业装,耗材大约是2.85米。为了让布料利用率最大化,我反复琢磨初毛样,希望从衣服肩角和领角上省出“丁点儿”布料,经过反复试验,我们最终在每件衣服上省出了1厘米的布料,这减少的1厘米,能够节约成本20万元。

一件西服细分起来有300多道工序,每一道都有门道,都可以动脑筋优化提升。这些年,我们利用废弃的裤子拔档机改造成“贴体插肩袖定型型机”,大大提高了工作效率;我们将设计型推板法应用到职业女装的设计中,使产品返修率大大降低,职业女装行业内平均返修率是1.5%到2%,而培罗成的返修率仅在

0.8%到1%。在我看来,服装制版要勤于思考,最好的设计永无止境。

从一名普通的职高毕业生成长为“浙江省首席技师”“全国技术能手”,我一直记得入行时师傅说的那句话,要坚持己见,择一事、终一生。这是匠心,也是一种精神。从入党开始,我一直在想:作为工人代表,作为党员,不仅要把自己的工作做好,也要把这种精神传承下去。

作为工作室的领头人,多年来,我对徒弟的专业技术问题知无不言,倾囊相授。经过多年发展,我们工作室培养出6名高级技师,70余名技师,150多名高级工,技术工人队伍梯队已经形成,并获得29项专利,其中发明专利2项,6项外观专利,21项实用新型专利。这些专利已经成为推动企业发展的“利器”。

2019年,工作室成立党支部,工作室成员中目前有8人加入了中国共产党,还有2名预备党员,2名入党积极分子。

我省率先推行社会培训 评价组织职业技能 等级认定计划公告制

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为方便技能劳动者查询职业技能等级认定计划,做好提前备考,我省率先推行社会培训评价组织职业技能等级认定计划公告制。

省、市人力社保部门遴选备案的社会培训评价组织(含面向社会开展职业技能等级认定的技工院校)在每年的1月底前向社会公开发布当年职业技能等级认定计划,等级认定计划内容包括职业(工种)名称、职业编码、等级、考核方式、认定范围、报名时间、认定时间、收费标准、联系方式、报名流程以及注意事项等。

今年,我省所有社会培训评价组织将在5月30日前公告2021年度职业技能等级认定计划。届时,有需要参加职业技能等级认定的考生只要登录省职业技能建设网(http://rlsb.tz.gov.cn/html/col1453803/index.html)和社会评价组织所在市、县(市、区)人力社保部门的网站即可查询。

中国农业银行
大行德广 伴您成长

客服热线: 95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

中国工商银行
浙江分行

电话银行: 95588
网址: WWW.ICBC.COM.CN

中国银行
BANK OF CHINA

北京2022年冬奥会和冬残奥会官方银行